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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE DO CURSO DE 
MEDICINA CAMPUS DOM BOSCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos 04 (quatro) dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17:00 (dezessete) 
horas, por videoconferência, foi realizada reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante 
(NDE) do Curso de Medicina Campus Dom Bosco da Universidade Federal de São João del-Rei. 
Es�veram presentes o presidente do Núcleo Docente Estruturante e coordenador do curso, 
Joel Alves Lamounier, e demais membros a saber: professoras Márcia Reimol de Andrade, 
Jacqueline Domingues Tibúrcio e Mírian Diená Pastorini Jurgilas. Como convidados a 
professora Mylvia David Chiaradia de Resende, discente membro do colegiado André de 
Moura Pedrosa e Camilla Bere�a, discente representante do Centro Acadêmico Rita-Lobato. 
Jus�ficou ausência Américo Calzavara Neto. Constando quórum foram dados tratamento às 
seguintes pautas: 1- Cuidados palia�vos. Foi decidido a transformação da disciplina 
Espiritualidade em Medicina para categoria opta�va passar para obrigatória com mesma 
carga horária (36h). A disciplina passará a ser denominada "Cuidados Palia�vos e 
Espiritualidade em Medicina". Poderá ser inserida na grade curricular visto ainda dispor de 
carga horária por redução das horas da disciplina de Medicina Legal. 2- Pedido da docente 
Liliam Midore Ide para fins de discussão e deliberação do NDE - Reajuste de CH de 
disciplinas do DCNAT. Trata-se de demanda dos alunos a respeito do conteúdo da disciplina 
Relação Parasita Hospedeiro. Foi decidido solicitar ao professor Américo avaliar o pedido dos 
alunos e verificar a per�nência de sugerir alterações no conteúdo da disciplina. Após um 
parecer do professor Américo, será enviado uma resposta para a profa. Liliam.PPC - Extensão. 
Segundo informações da professora Jacqueline, membro do CONEP, as discussões sobre a 
inserção da Extensão no currículo do Curso de Medicina devem seguir um modelo diferente 
da proposta apresentada pela Comissão e discu�da anteriormente no NDE. Deverá ser em 
formato que atenda as novas orientações que serão definidas pela UFSJ. Portanto, até o 
momento, será necessário aguardar as instruções da PROEX. A professora Mylvia também 
ressaltou que este deverá ser o caminho para o curso ofertar a formação em extensão. Uma 
sugestão de seguir o modelo de A�vidades em Extensão, com os alunos inserindo as 
a�vidades realizadas na UFSJ e fora da ins�tuição. 4- PPC: Sugestão de critérios para 
trancamento total de matrícula "suspensão de programa". De acordo com a Resolução 022 
de 06 de outubro de 2021, ar�go 22º, parágrafo 1º, o limite máximo para suspensões de 
programa deve estar definido no PPC. O Colegiado sugere que sejam permi�dos até 2 
trancamentos de matrícula sem jus�fica�va, e sem limites para trancamentos com 
jus�fica�vas. Conforme informação da profa. Jacqueline a resolução 034 de 1 de dezembro de 
2021 é objeto de revisão pela UFSJ. Neste caso, como membro do CONEP, a professora levará 
o ques�onamento do Colegiado para adequar a resolução. Não apenas ficar como descrito na 
resolução: limite definido no PPC do Curso. 5-Grade Curricular Disciplinas opta�vas - 
proposta do Centro Acadêmico. Convidado: Discente Camila Bere�a- membro do Centro 
Acadêmico Rita-Lobato. Os membros do NDE cumprimentaram os discentes pelo trabalho 
realizado ao apresentar a proposta. Como evidenciado na discussão, o DEMED precisa ofertar 
disciplinas opta�vas de forma regular. Permi�r que o aluno programe sua vida acadêmica e 



planeje suas disciplinas opta�vas ao longo do Curso. Sendo assim, a proposta aprovada será 
enviada para o DEMED iniciar as providências para ofertas. Será inserida no PPC a grade 
curricular de opta�vas. Não havendo mais a relatar e constar, eu, Joel Alves Lamounier, 
Coordenador do Curso de Medicina CDB/UFSJ, lavrei a presente ata que, será lida, se 
aprovada, será assinada pelos presentes ä reunião. São João Del Rei, 04 de maio de 2023.
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